

संकल्पचित्र संघटनेकडे सोपविण्यात  
आलेल्या प्रकल्पाचे संकल्पन व संकल्पचित्र  
तयार करण्याबाबतची मार्गदर्शक तत्वे....

महाराष्ट्र शासन  
जलसंपदा विभाग

शासन निर्णय क्रमांक: मंसस १०१४/( प्र.क्र.३३४/१४) मोप्र-१

मादाम कामा रोड, हुतात्मा राजगुरु चौक,

मंत्रालय, मुंबई ४०० ०३२

तारीख: १६/०१/२०१५

जलसंपदा विभागातील मोठ्या / मध्यम/ लघु/ जलविद्युत प्रकल्पांचे संकल्पन व संकल्पचित्र तयार करण्यासंदर्भातील पध्दतीबाबत शासनाकडून मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना नाशिक व क्षेत्रिय अधिका-यांना वेळोवेळी आदेश देण्यात आले आहेत. आता याबाबत या पूर्वीची सोबतच्या परिशिष्ट क्र. १ मध्ये नमूद केलेली सर्व परिपत्रके, शासन निर्णय अधिक्रमित करुन खालील प्रमाणे आदेश देण्यात येत आहेत.

**१.० मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांचेकडील कामाचे स्वरुप खालीलप्रमाणे राहिल :-**

१.१ प्रकल्प खर्चाची वाढ टाळण्यासाठी प्रशासकीय मान्यतेवेळेस मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांचेकडून प्रकल्पाच्या प्रमुख उपांगाचे (जसे की माती धरण, दगडी धरण, सांडवा इ.चे ) संकल्पन अंतिम होणे आवश्यक आहे, जेणेकरुन अशा प्रमुख उपांगाच्या संकल्पचित्रातील बदलांमुळे होणारी प्रकल्पाच्या खर्चातील वाढ मर्यादीत राहू शकेल.

**१.२ मोठे, मध्यम, व उपसा सिंचन योजना :-**

१.२.१ प्रकल्प अन्वेषणाचे प्राथमिक काम व केंद्रीय जल आयोग, केंद्रीय विद्युत प्राधिकरणाकडून प्रकल्पांना मंजूरी मिळविण्याचे काम प्रकल्प अन्वेषण मंडळामार्फत केले जाते. मोठ्या, मध्यम व जलविद्युत प्रकल्पांच्या विविध घटकांचे तपशीलवार संकल्पन व संकल्पचित्रे तसेच संकल्पन अहवाल तयार करण्याचे काम क्षेत्रीय अधिका-यांकडून आवश्यक माहिती प्राप्त करुन घेऊन क्षेत्रिय विभागांच्या सहकार्याने मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने करावयाचे आहे.

१.२.२ ३.५ मीटर पेक्षा जास्त पुराची उंची (Flood Lift) किंवा १० मीटर किंवा त्यापेक्षा जास्त अधःपात (Fall) असलेल्या उत्सारी भागाचे संकल्पन करणे.

१.२.३ १५ मीटर किंवा त्यापेक्षा जास्त जलस्तंभा एवढे शीर्ष असलेल्या अग्रस्थ नियंत्रकाचे (Head Regulator) संकल्पन करणे.

१.२.४ अस्तित्वात असलेल्या धरणांच्या मजबुतीकरणाचे / उंची वाढविण्यासाठीचे संकल्पन करणे.

१.२.५ बांधकाम पूर्ण झालेल्या प्रकल्पांचे बाबतीत किंवा बांधकाम चालू असलेल्या प्रकल्पांचे बाबतीत संकल्पन व संबंधीत बाबी यांचे बाबतीतील विशिष्ट समस्या यांचा मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने अभ्यास शासनाच्या आदेशानुसार करून उपाय सुचवावेत.

१.२.६ मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेस संदर्भ करण्यात आलेल्या सर्व मोठ्या व मध्यम प्रकल्पाचे बाबतीत संकल्पपूर अभ्यास करणे.

१.२.७ केंद्रिय जल आयोगाच्या प्रोफार्मा रिपोर्टमधील संदर्भीत प्रकल्पांच्या कामात क्षेत्रीय अधिकाऱ्यांना मार्गदर्शन करणे.

१.२.८ कालव्यावरील जी बांधकामे खाली नमूद केल्यापैकी कोणत्याही एका मापदंडात बसत असतील अशा बांधकामांची संकल्पचित्रे मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांनी करावीत.

(अ) ज्या बांधकामाची किंमत रुपये ५० लक्ष ते २५० लक्ष इतक्या मर्यादेत आहे, परंतु कालव्याचा विसर्ग ३५ घमी. / सेकंद पेक्षा जास्त आहे, अशा कालव्यावरील बांधकामाचे (स्ट्रक्चरचे) संकल्पन व संकल्पचित्रे.

(ब) कालव्यावरील बांधकामाच्या स्तंभाची (पिलरची ) तळपातळी (फाऊंडेशन ) पासूनची उंची जर १५ मी. अथवा त्यापेक्षा जास्त असेल तर अशा बांधकामाचे संकल्पन व संकल्पचित्रे.

(क) कालव्यावरील ज्या बांधकामाची किंमत २.५ कोटी रुपयांपेक्षा जास्त असेल अशाही बांधकामांचे संकल्पन व संकल्पचित्रे.

(ड) शीर्षकामे अथवा कालवा यापैकी कोणत्याही अपारंपारिक पध्दतीच्या (Non Conventional) रुपये १०० लक्ष (रु.शंभर लक्ष ) रकमेपेक्षा जास्त किंमत असलेल्या बांधकामाचे संकल्पन व संकल्पचित्रे.

(इ) कालव्यावरील बांधकामास नुकसान पोहोचल्यामुळे होणारे नुकसान ( हझार्ड पोटेंशिअल स्ट्रक्चर ) जर एक कोटी रुपयांपेक्षा जास्त असेल तर अशाही बांधकामाचे संकल्पन व संकल्पचित्रे मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेमार्फत करण्यात यावीत. मात्र कालव्यावरील अशा बांधकामांच्या फुटीमळे होणा-या नुकसानीसंदर्भात म्हणजेच हझार्ड पोटेंशिअल संदर्भात संबंधीत मुख्य अभियंता यांनी प्रमाणपत्र देणे आवश्यक राहिल.

(ई) कंत्राटदाराने तयार केलेल्या कालव्याच्या बांधकामाच्या संकल्पनाची तपासणी व मूल्यार्पण (Vetting)

### १.३ लघु पाटबंधारे प्रकल्प :-

१.३.१ लघु प्रकल्पांच्या बाबतीत ३० मीटरपेक्षा जास्त उंचीच्या धरणांच्या अथवा विशिष्ट समस्या असलेल्या धरणांच्या शीर्ष कामांची तपशिलवार संकल्पने व संकल्पचित्रे तयार करणे. तसेच याशिवाय अधीक्षक अभियंता (मा.ध.) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांच्या दि. १४/८/२००१ च्या परिपत्रकान्वये क्षेत्रीय मागणीनुसार १५ ते ३० मीटर उंचीमधील लघुपाटबंधारे योजनांचे माती धरण संकल्पन करण्याबाबत संबंधित क्षेत्रीय अधिका-यांना कळविण्यात आले आहे.

१.३.२ लघु पाटबंधारे प्रकल्पांच्या धरणांतून होणा-या गळती व दुरुस्तीचे प्रस्ताव-मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेकडे आवश्यक वाटल्यास खालील कार्यपध्दती अवलंबविण्यात यावी.

(अ) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेकडे गळती / दुरुती प्रस्ताव अभिप्रायासाठी पाठवावयाचे असल्यास असे प्रस्ताव शासनाच्या मान्यतेने मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेस पाठवावेत.

(ब) प्रस्तावाचे योग्य समर्थन नमूद करावे.

(क) प्रस्तावासोबत धरणातील दोष/ उणिवा का उद्भवल्या, त्याबाबतची कारणमिमांसा, गुणवत्ता तपासणीबाबत नोंदवहया तपासून बांधकामाच्या दर्जाबाबत अभिप्राय, संबंधित बांधकामाच्या वेळी कार्यभार सांभाळणा-या कार्यकारी अभियंता / उप अभियंता हयांची नांवे व बांधकामाबाबत प्रकल्प केव्हा पूर्ण झाला, त्याची कार्यक्षमता यापूर्वी दोष / उणिवा दूर करण्यासाठी केलेली उपाययोजना, त्यावर आतापर्यंत झालेला खर्च व त्याचा उपयोग याबाबत सर्वसाधारण टिप्पणी प्रस्तावात नमूद करावी.

२.० मोठ्या, मध्यम पाटबंधारे, जलविद्युत प्रकल्प तसेच उपसा सिंचन योजना प्रकल्पांचे सर्वसाधारण आराखडे, संकल्पन व संकल्प चित्र प्रादेशिक मुख्य अभियंता यांच्या मंजूरीसाठी सादर करण्यासंदर्भात खालीलप्रमाणे पध्दती अवलंबविण्यात यावी

### २.१ जलविद्युत व मोठे पाटबंधारे प्रकल्प :-

(अ) जलविद्युत प्रकल्पासह मोठ्या पाटबंधारे प्रकल्पांच्या शीर्षकामांच्या सर्वसाधारण आराखडा, संकल्पन व संकल्पचित्रे यास मान्यता देण्याचे अधिकार महामंडळ कार्यालयातील मुख्य अभियंता स्तरावर देण्याचे दि. ९/१२/२००४ च्या परिपत्रकान्वये देण्यात आलेले आहेत. ज्या महामंडळ कार्यालयात मुख्य अभियंता हे पद नसेल त्या महामंडळाच्या संबंधित क्षेत्रीय मुख्य अभियंता स्तरावर ही मान्यता देण्यात यावी.

(ब) सादर आराखडयाबाबत संबंधित प्रादेशिक मुख्य अभियंता यांचे अभिप्राय मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने प्राप्त करून घ्यावेत. मुख्य अभियंता यांनी पर्यायी आराखडा सुचविला असल्यास त्याबाबत

तौलनिक वित्तिय विश्लेषण इत्यादिसह माहिती सर्वसाधारण आराखडा टिप्णीत अंतर्भूत असणे आवश्यक आहे.

(क) सर्वसाधारण आराखडयाबरोबर अनुषंगिक ( appurtenant ) कामाचे सर्वसाधारण आराखडेही उदा.दगडी धरण, माती धरण, पोहोच व पुच्छ कालवा, सांडवा, सिंचन विमोचक, सिंचन तथा विद्युतविमोचक, उर्जा अपाकरण व्यवस्था (E.D.A.), जलनिस्सारण गॅलरी, धरणात बसवावयाची उपकरणे व त्यासाठीचे समर्थन, दरवाजांचा आराखडा वगैरे शक्यतो समाविष्ट असावेत. यासाठी मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेतील विविध विभागांच्या सहकार्याने सर्वसामवेशक सर्वसाधारण आराखडा प्रथम तयार होणे अपेक्षित आहे.

(ड) वरील व्यतिरिक्त प्रमाणिकरण न झालेल्या दरवाजां संदर्भातील आराखडा व संकल्पचित्रे व नवीन प्रमाणिकरण करावयाच्या दरवाजांचा आराखडा व संकल्पचित्रे शासनास मान्यतेकरिता सादर करावीत.

(इ) विद्युत विमोचकाच्या आदान बांधकामाचा ( Intake Structure )सर्वसाधारण आराखडा

(ई) सर्जचे संकल्पन

(फ) टेलरेस टनेल व टेल सर्जचे संकल्पन

(ह) जलविद्युत प्रकल्पासंदर्भातील वरील बाबीशिवाय मंजूर आराखडयात मोठया प्रमाणावर बदल सुचविणारे प्रस्ताव जसे की, कालव्याऐवजी बोगदयाचा अंतर्भाव, नलिका (Conduit) किंवा कालव्यास अस्तरीकरण करणे किंवा वगळणे, भूपृष्ठावरील विद्युतगृहाऐवजी भूपृष्ठाखालील विद्युतगृहाचा अंतर्भाव किंवा पेनस्टॉकची संख्या वगैरे, शासनास सादर करावेत.

(स) जलविद्युत व मोठया पाटबंधारे प्रकल्पाच्या उर्वरित घटक भागाचे संकल्पन व संकल्पचित्रे तसेच इतर सर्व उपघटकांचे संकल्पन व संकल्पचित्रे मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने तयार करावीत व त्यास प्रादेशिक मुख्य अभियंता स्तरावर मान्यता देण्यात यावी. अशा संकल्पचित्रांची ( अहवालासह ) प्रत शासनास माहितीसाठी सादर करावी.

## २.२ मध्यम प्रकल्प :-

मध्यम प्रकल्पांचा सर्वसाधारण आराखडा संबंधित प्रादेशिक मुख्य अभियंता यांच्याकडून याबाबतचा प्रस्ताव प्राप्त झाल्यावर मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने तयार करावा. मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने तांत्रिक दृष्टीकोनातून आवश्यक वाटल्यास योग्य ते बदल करावेत व त्यानंतर मध्यम प्रकल्पाचा सर्वसाधारण आराखडा व संकल्पन आणि संकल्पचित्रे तसेच सर्व उपघटकांची संकल्पचित्रे

मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांनी तयार करावीत. त्यास प्रादेशिक मुख्य अभियंता यांचे स्तरावर मान्यता देण्यात यावी व अशा संकल्पचित्रांची (अहवालासह ) प्रत शासनास माहितीसाठी सादर करावी.

### २.३ लघुपाटबंधारे प्रकल्प :-

लघु पाटबंधारे योजनांचे सर्वसाधारण आराखडे क्षेत्रिय स्तरावर तयार करुन संबंधीत अधीक्षक अभियंता यांनी ते मंजूर करावेत.

### ३.० संकल्पनासंबंधात अवलंबिवण्याची सर्वसाधारण एकत्रित पध्दत व निर्देश :-

(अ) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेच्या वार्षिक संकल्पन कार्यक्रमास महासंचालक (सं.प्र.ज.सु.) मेरी, नाशिक हे मान्यता देतील.

(ब) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेच्या प्रादेशिक मुख्य अभियंता यांचे मान्यतेकरिता सादर करावयाच्या अहवालात संकल्पने व संकल्पचित्रांची संपूर्ण तांत्रिक तपासणी केल्याचे संबंधित कार्यकारी अभियंता व पथकप्रमुख यांचे प्रमाणपत्र अंतर्भूत करणे आवश्यक आहे.

(क) संकल्पचित्र अहवालात सर्वेक्षणापासून भूतांत्रिक तपासणीपर्यंत सर्व परिमाणे (Parameters) अंतर्भूत करावीत. संकल्पचित्रात व अहवालात परिपूर्णता असावी.

(ड) संकल्पचित्र अहवालासाठी आधारभूत असलेली सर्व मूळ आकडेमोड असलेली कागदपत्रे मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेत जतन केली असल्याचा संदर्भ अहवालात नमूद करण्यात यावा.

(इ) वरील संकल्पचित्रांमध्ये अंतर्भूत नसलेली इतर सर्व संकल्पचित्रे व संकल्पने क्षेत्रीय अधिकाऱ्यांनी करावयाची आहेत. त्यास सक्षम अधिका-यांनी तांत्रिक मान्यता द्यावयाची आहे.

(ई) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने संकल्पन टिप्पणी व संकल्पचित्रे निर्गमित करतांना संकल्पचित्रांवर खालील प्रमाणे टीप ठळक अक्षरात लिहिण्यात यावी.

**Note - This drawing should not be used for execution till approval from the competent authority is obtained.**

(फ) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने निर्गमित केलेल्या संकल्पन टिप्पणी व संकल्पचित्रे यांना संबंधित मुख्य अभियंता स्तरावर मंजूरी प्राप्त झाल्याशिवाय पुढील भागाची संकल्पन टिप्पणी व संकल्पचित्रे कोणत्याही परिस्थितीत निर्गमित करू नयेत. संकल्पचित्रातील बदलामुळे घटकांच्या किंमतीत लक्षणीय वाढ होत असल्यास सदर वाढीच्या अनुषंगाने होणा-या अतिरिक्त खर्चाच्या प्रस्तावास सक्षम अधिका-याची मान्यता घेतल्यानंतरच सुधारित संकल्पचित्रास मुख्य अभियंता यांनी तांत्रिक मान्यता

दयावी. अतिरिक्त खर्चास मान्यता (Excess note ) अथवा सुधारित प्रशासकीय मान्यता घेण्यात यावी. सदर अभियांत्रिकी बदलामुळे होणाऱ्या अतिरिक्त खर्चाचा सुधारित अंदाजपत्रकात समावेश करावा.

(स) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने तयार केलेल्या संकल्पन टिप्पण्या व संकल्पचित्रांवर काही बदल सुचवावयाचे असल्यास ते संबंधित मुख्य अभियंता स्तरावरून सुचविण्यात यावेत.

वरील मान्यते अभावी काम करणारे व त्याची अदायगी करणारे संबंधित कार्यकारी अभियंता यांना सदर अनियमिततेबाबत जबाबदार धरण्यात येईल.

(ष) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने संकल्प चित्रांचे प्रमाणिकरण करावे.

(ह) असे आढळून आले आहे की, खूप मोठ्या संख्येने क्षेत्रीय बाबी तपशीलवार पृथःकरण व कार्यवाहीसाठी मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेकडे संदर्भित केले जातात. यामुळे संघटनेवर कामाचा खूप भार वाढतो आणि पर्यायाने संकल्पचित्र अधिकाऱ्यांचा खूप वेळ व श्रम खर्ची पडतात. ह्यातून त्यांना थोडी मुक्तता देण्यासाठी व त्यांना कामाचे पृथःकरण, संकल्पन याकडे जास्त लक्ष देणे शक्य व्हावे यासाठी सर्व संबंधित अधिकाऱ्यांना असे सूचित करण्यात येत आहे की, **खालील बाबींचा मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेकडे संदर्भ करण्यात येवू नये.**

- i) जलाशयाच्या कार्यक्षमतेची संलग्न अभ्यास.
- ii) जलाशयाच्या पार्श्वजलाच्या परिणामांचा अभ्यास.
- iii) धरणातून सोडलेल्या पुराचा धरणांच्या खालील भागांवर होणाऱ्या परिणामांचा अभ्यास.
- iv) जलाशयातील गाळाचा अभ्यास.
- v) जलशास्त्रीय मूळ बांधकामांवरील निरीक्षण

#### ४.० सार्वजनिक व खाजगी उपक्रमाकडील प्रकल्पांचे संकल्पन इत्यादी :-

अधीक्षक अभियंता, मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटना, नाशिक यांनी सार्वजनिक व खाजगी उपक्रमातील खालील प्रकारच्या धरण प्रकल्पांचे संकल्पन, नकाशे व अंदाजपत्रके यांची छाननी करावी. सार्वजनिक व खाजगी उपक्रमातील यंत्रणानी ( उदा. M.M.R.D.A., M.J.P., M.I.D.C., CIDCO, MAHAGENCO, Municipal Corporation इ.) यांनी खाली नमूद केलेल्या धरण योजनांबाबत जलसंपदा विभागांस माहिती देणे आवश्यक आहे. तसेच या यंत्राणांनी मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेस प्रचलित नियमानुसार संकल्पनाकरिता शुल्क अदा करणे आवश्यक आहे.

(अ) धरणाची जलोत्सारित भागाची लांबी ( Crest Length ) ५०० मी.पेक्षा जास्त, असल्यास.

(ब) धरणामुळे निर्माण झालेल्या जलाशयाची क्षमता १ द.ल.घ.मी. पेक्षा जास्त, असल्यास.

(क) धरणाचा महत्तम पूर विसर्ग हा २००० घ.मी./सेकंद (७० हजार घ.फू. / सेकंद ) पेक्षा जास्त आणि पायाच्या ( Foundation ) क्लिष्ट स्वरूपाच्या समस्या किंवा लघुत्तम सर्वसाधारण पायावरील १० मीटर उंचीच्या धरणाचे असाधारण संकल्पन.

#### ५.० सल्लामसलत (Consultancy) तत्वावर करण्याबाबतची कामे :-

बाहेरील संस्थांनी मागणी केल्यास मोठया, मध्यम, व लघु प्रकल्पांची किंवा त्यांचे घटक यांची संकल्पने शासनाच्या मान्यतेनंतर सल्लामसलत तत्वावर तयार करण्यात अथवा तपासण्यात यावीत.

बाहेरील संस्थांनी मागणी केल्यास मोठया, मध्यम व लघु प्रकल्पांची किंवा त्यांचे घटक यांच्या नवीन संकल्पनांची कामे सल्लामसलत तत्वावर घेण्याचे अधिकार महासंचालक, सं.प्र.सं.सु. नाशिक यांना दि. २९/०९/२००६ च्या शासनपत्रान्वये देण्यात आलेले आहेत. तसेच नवीन सल्लामसलतीच्या कामांचे दर शासनाने निर्धारित केलेल्या दराच्या पध्दतीनुसार सुधारित करण्याचे अधिकारही महासंचालक यांना देण्यात आलेले आहेत.

#### ६.० मूल्यापण तत्वावर करावयाची कामे (Vetting) :-

(अ) मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेच्या अनुभवाचा व तांत्रिक कार्यक्षमतेचा पूर्ण वापर होण्याच्या दृष्टीकोनातून महामंडळांनी त्यांचे अभिपत्याखालील प्रकल्पांच्या संकल्पनाची कामे खाजगी सल्लागारांकडून करून घेणे बंद करावे अशा सूचना दि. ०२/०३/२०१३ च्या शासन पत्रान्वये सर्व महामंडळांना / विभागांना निर्गमित केलेल्या आहेत.

(ब) दि. २३/०७/२०१० पूर्वीच्या कामांच्या कंत्राटात खाजगी कंत्राटदारांकडून संकल्पने करून घेण्यासंदर्भात तरतूद असल्यास मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेने संकल्पनांचे मूल्यापण (vetting) करून देण्याच्या महासंचालक, मेरी, नाशिक यांच्या प्रस्तावास दि.०२.०३.२०१३ च्या शासन पत्रान्वये मान्यता देण्यात आलेली आहे.

(क) दि. २३.०७.२०१० नंतर झालेल्या निविदांमध्ये मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेकडून मूल्यापणाची (vetting) तरतूद करण्यात आली असेल तर ही बाब कोणतेही कायदेशीर बाब उद्भवणार नाही, याची दक्षता घेऊन निविदेतून वगळणे शक्य आहे किंवा कसे हे तपासून पहावे असे शक्य नसल्यास महामंडळाने स्वतंत्र एकत्रित प्रस्ताव सादर करून शासनाची मान्यता घ्यावी, असे दि.०२.०३.२०१३ च्या शासन पत्रान्वये कळविण्यात आले आहे.

७.० मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेच्या अधिका-यांनी व क्षेत्रीय अधिका-यांनी वरील आदेश लक्षात घेऊन संकल्पने व संकल्पचित्रे तयार करण्यासंदर्भात उचित कार्यवाही करावी.

८.० वरील संकल्पचित्रांमध्ये अंतर्भूत नसलेल्या परंतु इतर कोणत्याही विशिष्ट बाबी संदर्भात मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेस अशा कारणमिमांसेसह आवश्यक वाटल्यास त्या बाबींचे संकल्पन व संकल्पचित्र शासनास सादर करण्यात यावे.

सदर शासन निर्णय महाराष्ट्र शासनाच्या [www.maharashtra.gov.in](http://www.maharashtra.gov.in) या संकेतस्थळावर उपलब्ध करण्यात आला असून त्याचा संकेतांक २०१५०११६१५००४९२९२७ असा आहे. हा आदेश डिजीटल स्वाक्षरीने साक्षांकित करुन काढण्यात येत आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नावाने.

( रा. ब. घोटे )

मुख्य अभियंता ( द. व प्र. ) व सह सचिव.

प्रति,

१. स्वीय सहायक, प्रधान सचिव (जलसंपदा), जलसंपदा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
२. स्वीय सहायक, सचिव (लाक्षेवि), जलसंपदा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
३. स्वीय सहायक, प्रधान सचिव, नगर विकास विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
४. स्वीय सहायक, प्रधान सचिव, पाणी पुरवठा व स्वच्छता विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
५. स्वीय सहायक, प्रधान सचिव, उर्जा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
६. कार्यकारी संचालक, कोकण पाटबंधारे विकास महामंडळ, ठाणे.
७. कार्यकारी संचालक, गोदावरी व मराठवाडा पाटबंधारे विकास महामंडळ, औरंगाबाद.
८. कार्यकारी संचालक, कृष्णा खोरे पाटबंधारे विकास महामंडळ, पुणे.
९. कार्यकारी संचालक, विदर्भ पाटबंधारे विकास महामंडळ, नागपूर.
१०. कार्यकारी संचालक, तापी पाटबंधारे विकास महामंडळ, जळगाव.
११. महासंचालक, मेरी, नाशिक
१२. महासंचालक, वाल्मी, औरंगाबाद
१३. स्वीय सहायक, सर्व मुख्य अभियंता व सह सचिव, जलसंपदा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
१४. सर्व मुख्य अभियंता (स्थापत्य), जलसंपदा विभाग.



१५. मुख्य अभियंता (यां), जलसंपदा विभाग, नाशिक
१६. मुख्य अभियंता (जलविद्युत), जलसंपदा विभाग, मुंबई.
१७. स्वीय सहायक, सर्व उप सचिव, जलसंपदा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
१८. सर्व अधीक्षक अभियंता (स्थापत्य, यांत्रिकी व जलविद्युत ) जलसंपदा विभाग.
१९. सर्व अवर सचिव, जलसंपदा विभाग, मंत्रालय, मुंबई.
२०. सर्व कार्यकारी अभियंता (स्थापत्य, यांत्रिकी व जलविद्युत) जलसंपदा विभाग  
प्रत :- मोप्र-१ कार्यासन संग्रहार्थ.

परिशिष्ट क्रमांक-१

शासन निर्णय क्रमांक- मंसस १०१४/( प्र.क्र.३३४/१४)

जलसंपदा विभाग मोप्र-१ दि. १६ जानेवारी, २०१५

अ.क्र.	शासन निर्णय / परिपत्रक/ पत्र क्रमांक व दिनांक
१	मध्यवर्ती संकल्पचित्र संघटनेचे परिपत्रक क्र. सीडीओ/इडी/इडी-२/सर्क्युलर/५०३/११४० दि.१४/८/२००१
२	शासन निर्णय क्र. संकीर्ण २००१/६२/(६९०/२००१)/मोप्र-२, दि. १५/११/२००१
३	शासन निर्णय क्र. संकीर्ण ११०४/४९९/२००४/मोप्र-२, दि. ९/१२/२००४
४	शासन परिपत्रक क्र. संकीर्ण मसंसं/०३०८/ (१७३/२००८)/मोप्र-१, दि. ८/४/२००८
५	शासन परिपत्रक क्र. संकीर्ण मसंसं/ ०५०८/ ४४७/ (३७९/२००८)/मोप्र-१, दि.२२/८/२००८
६	शासन पत्र क्र. आढावा-२०१०/(५१/२०१०)/निवसं-३, दि. २३/०७/२०१०
७	शासन पत्र क्र. आढावा-२०१०/(५१/२०१०)/निवसं-३, दि. ०२/०३/२०१३
८	Govt.Circular no. MIP २२८१/३३५१(१३३१)-PRJ-२, dt.४/४/१९८४
९	शासन पत्र क्र. झएसटी १००६/(२२५/२००६)/लाक्षेवि(आ), दि. २९/०९/२००६
१०	शासन परिपत्रक क्र. सुप्रमा/०४११/(२६२/२०११)/मोप्र-१, दि. १०/०८/२०११
११	शासन पत्र क्र. आढावा-२०१०/(५१/२०१०)/निवसं-३, दि. ०२/०३/२०१३
१२	शासन परिपत्रक क्र. दुरुस्ती २००३/ २७००/ (२२/२००३)/ सिव्य (कामे), दि.१५/२/२००३